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Privremene smjernice za prevenciju i postupanje sa osobama koje su u najvećem riziku od obolijevanja od COVID-19

Prema trenutno dostupnim podacima iz epidemije novog koronavirusa određene kategorije stanovništva spadaju u posebno rizične kada se radi o obolijevanju i razvoju komplikacija infekcije novim koronavirusom. Obično se radi o starim osobama i osobama sa hroničnim bolestima i stanjima kao i sa različitim neurološkim i/ili razvojno-neurološkim stanjima. Sve ove bolesti i stanja dovode osobe u povećan rizik od oboljevanja i razvoja komplikacija zato što komplikuju 
Kako fizički nedostatak ili razvojni poremećaj može uticati na obolijevanje od COVID-19? 

Osobe sa posebnim potrebama, razvojnim poremećajima i fizičkim ograničenjima su pod povećanim rizikom od razvoja komplikacija, kao što je upala pluća. Neka fizička ograničenja mogu značajno uticati na način na koji će tijelo reagovati na infekciju. Osobe sa stanjima koja utiču na imuni sistem (uključujući sve hronične i plućne bolesti) su takođe pod povećanim rizikom od oboljevanja sa težom kliničkom slikom zbog koje mogu i biti hospitalizovani.
Kako ograničena kognitivna sposobnost utiče na sprovođenje mjera prevencije?

Osim fizičih druga ograničenja kod osoba sa razvojnim poremećajima često su kognitivne prirode. Sva ova stanja dovode do različitih poteškoća u procesu obrade informacija iz spoljašnje sredine i donošenja odluka. Na taj način svi kognitivni poremjećaji mogu uticati na sprovođenje preventivnih mjera kao što su pranje ruku, zaštita prilikom kijanja i kašljanja, samo-nadzor i samoizolacija kao i sposobnost izbjegavanja kontakata sa osobama koje su bolesne. 
Koje grupe osoba sa posebnim potrebama su u naročitom riziku?
Osobe sa dolje nabrojanim stanjima nalaze se pod posebno visokim rizikom od obolijevanja ili razvoja simptoma koje ne mogu prepoznati. Ako imate neko od navedenih stanja ili brinete o osobi koja ih ima, obratite se svom ljekaru za medicinsku pomoć. 
· Osobe koje su ograničeno pokretne ili koje po prirodi posla ne mogu spriječiti kontakt sa oboljelima – medicinsko osoblje, članovi porodice koji brinu o osobi sa posebnim potrebama.

· Osobe koje imaju problema sa shvatanjem ili sprovođenjem preventivnih mjera kao što je pranje ruku

· Osobe koje nijesu u stanju da komentarišu i prijave svoje simptome

· Osobe kod kojih iz nekih razloga nije moguć nadzor simptoma i razvoj bolesti
Osobe pod posebnim rizikom od razvoja komplikacija vezanih za infekciju COVID-19
· Djeca mlađa od 5 godina a posebno djeca mlađa od dvije godine 

· Trudnice 
· Osobe sa sljedećim bolestima tj. stanjima: 

· Astma
· Neurološka i/ili razvojno-neurološka stanja, poremjećaji u razvoju mozga, kičmene moždine, perifernog nervnog sistema i mišića (cerebralna oduzetost, epilepsije, bolesti praćene epi-napadima, moždani infarkt, intelektualna ograničenost/mentalna zaostalost); umjereni do teški zaostaci u razvoju; mišićne distrofije; povrede kičmene moždine   

· Hronične plućne bolesti i cistična fibroza

· Bolesti srca (urođene srčane mane, zastojna srčana insuficijencija i koronarna bolest)

· Bolesti krvi (npr. Anemija srpastih ćelija)

· Endokrine bolesti kao što je šećerna bolest

· Bolesti bubrega 

· Bolesti jetre 

· Metaboličke bolesti (različite nasljedne metaboliče i mitohondrijske bolesti)

· Oslabljen imuni sistem bilo usljed bolesti ili nekog terapijskog modaliteta (HIV+/osobe oboljele od AIDS-a, osobe koje boluju od malignih bolesti, ili na dugotrajnoj terapiji kortikosteroidima)

· Osobe mlađe od devetnaest godina koje su na dugotrajnoj terapiji preparatima acetil-salicilne kiseline
Koji su simptomi infekcije COVID-19?

Simptomi su sllični simptomima sezonskog gripa i uključuju povišenu tjelesnu temperaturu, kašalj, bolove/tegobe u grlu, curenje iz nosa, opštu slabost, otežano disanje.
Kako se neko može zaštiti od oboljievanja infekcijom COVID-19?
Infekcija se prenosi sa osobe na osobu preko kapljica koje se oslobađaju pri kijanju i kašljanju. Da bi zaštitili sebe, preduzimajte sljedeće mjere:
Prilikom kijanja i kašljanja papirnatom maramicom pokrivajte nos i usta, a nakon upotrebe bacite maramicu (ne koristiti je više puta) i operite ruke higijenski ispravnom vodom i sapunom, ili sredstvom na bazi alkohola.

Ako nemate maramice kod sebe ili ako nemate mogućnost da nakon toga odmah operete ruke, bolje je prekriti usta i nos dijelovima garderobe nego dlanom.

· Temeljno perite ruke sapunom i higijenski ispravnom vodom nakon kijanja, kašljanja i manipulacije sa maramicama. Dezinfekciona sredstva za ruke na bazi alkohola smanjuju količinu virusa na kontaminiranim rukama. 
· Izbjegavajte da dodirujete oči, usta i nos, jer se na taj način virus širi.
· Trudite se da izbjegavate kontakt sa oboljelim osobama.
Ako imate simptome koji liče na infekciju COVID-19:
· Javite se vašem izabranom ljekaru. On će nakon pregleda odlučiti o daljim laboratorijskim i terapijskim mjerama. 

· Trudite se da budete što dalje od zdravih osoba kako im ne bi prenijeli bolest. 
Šta je sa osobama koje njeguju, brinu ili rade sa osobama sa posebnim potrebama?
Sve osobe koje rade, brinu, njeguju ili na bilo koji drugi način dolaze u blizak kontakt sa osobama sa posebnim potrebama, dakle i članovi porodica, potpadaju u istu kategoriju kao i zdravstveni radnici.
Kako da se ponaša osoba koja ima simptome?
· Izbjegavajte kontakt sa drugim osobama. Ostajte kući i izbjegavajte putovanja. 
· Ako napuštate kuću, to radite samo radi posjete ljekaru uz prethodnu najavu telefonom
· Ako kijate i kašljete, prekrivajte nos i usta maramicom koju će te nakon toga baciti a ruke oprati. 

· Ne prekidajte da uzimate svoju redovnu terapiju osim ako vam tako ne kaže vaš ljekar. 
· Ne koristite javni prevoz.

